



市公安局召开扫黑除恶专项斗争 决战决胜会暨半年度工作会议

7月17日上午,市公安局召开扫黑除恶专项斗争决战决胜会暨半年度工作会议,深入学习贯彻市委十三届八次全会精神,就下半年决战决胜扫黑除恶专项斗争、常态化推进疫情防控、维护社会安全稳定等方面工作进行部署。市委常委,市公安局党委书记、局长黎伟挺强调,全市公安机关要把学习贯彻市委十三届八次全会精神作为当前重要政治任务,主动对标“重要窗口”模范生的新目标新定位,亮出“有第一就争、见红旗就扛”的担当和魄力,切实维护好宁波社会大局安全稳定,努力当好“重要窗口”模范生的建设者、捍卫者。

会议重温学习了习近平总书记对扫黑除恶专项斗争的系列重要批示指示精神。黎伟挺指出,全市公安

机关要从“两个维护”的高度出发,锚定“宁波无黑”总目标,进一步深刻领会习近平总书记批示指示的扫黑除恶专项斗争目标任务、策略方法、主攻方向和步骤要求,在决战决胜的冲刺阶段发挥公安硬核力量,全力交出“高分答卷”。要对标对表、盘点反思、回归本源,围绕群众反映的重点案件查处、持续深入推进“伞”“网”清除、重点行业管理整治、基层组织建设提升、常态长效机制建设等方面工作,做到思想认识再统一、目标任务再聚焦、能力素质再提升、措施方法再实化。

黎伟挺要求,全市公安机关要明晰肩上的历史职责和光荣使命,全力打好“两手硬、两战赢”,切实维护好宁波社会大局安全稳定。要把当下各项公安工作与常态化推进疫情防

控统筹结合起来,“外防输入、内防反弹”,严字当头,把疫情防控精密智控工作落地落细落实。要牢固树立“人民至上、生命至上”理念,持续抓好道路交通治理、夏季防溺水、防范电信网络诈骗、海上安全防控、“无毒社区”创建等工作。要全力做好日常矛盾纠纷的排查化解,确保处置坚决果断,处事在早在小。要全面深化户籍、出入境、车驾管等公安改革,加快推进宁波公安工作质量变革、动力变革、效率变革,形成有公安辨识度、宁波特色的改革成果。

黎伟挺强调,全市公安机关要坚持政治建警,全面从严治警,坚持问题导向,摸准摸透队伍中存在的突出问题,集中攻坚,确保教育整顿取得实效。要压实责任,坚持党委主抓、领导带头,把领导班子和领导

干部作为教育整顿的重点,抓牢“关键少数”、带动“绝大多数”,形成全警参与、层层落实、整体推进的良好局面。要坚持“零容忍”态度,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,真刀真枪解决问题。要固本培元、弘扬正气,坚持净化队伍不放松,锤炼队伍不松懈,进一步明确选人用人导向,加强教育练兵和表彰奖励,形成干事创业的良好氛围,带动政治素养和业务能力双提升,让宁波公安队伍建设真正实起来、硬起来、强起来。

部分县级公安机关和市公安局有关单位作了交流发言。市公安局党委班子全体成员,各区公安分局、(县)市公安局局长以及市公安局各单位主要负责人参加会议。

记者 张贻富 通讯员 王西泽

市公安局部署开展 “坚持政治建警 全面从严治警” 教育整顿

7月17日,宁波市公安局召开会议,部署开展“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿。市委常委,市公安局党委书记、局长黎伟挺出席会议并强调,全市公安机关要充分认识到开展教育整顿的重要性、必要性和紧迫性,切实强化忠诚教育、政治引领,坚持刀刃向内、刮骨疗毒,着力解决突出现实问题,坚决清除害群之马,确保宁波公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

会议指出,全市公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,把“两个维护”作为最高政治标准和行为准则,聚焦“当好建设‘重要窗口’模范生”的新目标新定位,准确把握“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作的总体要求,突出目标导向、问题导向、结果导向,确保教育整顿取得实绩实效。要以自我革命的勇气,以市县两级公安机关领导班子和领导干部为重点,围绕对党忠诚更加坚定、政治生态更加清朗、纪律作风更加过硬、制度执行更加有力、干事创业更有担当的“五个更”工作目标,不断强化忠诚教育,整治突出问题,提升政治能力,打一场刀刃向内、正风肃纪的攻坚战。

会议要求,全市公安机关要根据公安部、省公安厅的部署要求,紧密结合实际,高质量地做好“规定动作”,高标准地创新“自选动作”。要牢牢把握政治建警这一根本要求,严守政治纪律和政治规矩,把党对公安工作

的绝对领导落到实处。要把领导班子和领导干部作为教育整顿的重点,抓牢“关键少数”、带动“绝大多数”。要围绕解决问题这一鲜明导向,破难题、补短板、堵漏洞,以突出问题整治带动面上整体提升。要明确制度建设是从严管党治警的长效保证,固根基、扬优势、补短板、强弱项,一体化推进学习教育、整改落实、制度建设等各项教育整顿措施,不断把全面从严管党治警引向纵深。

会议强调,全市公安机关要把开展教育整顿作为一项严肃的重大政治任务摆上突出位置,各地要坚持党委主抓、领导带头,形成全警参与、层层落实、整体推进的良好局面。要坚持典型引路,优先推选一批试点单位,总结提炼一批经验做法,把理论成果及时转化为制度成果,固化成常态长效工作机制。要加强督促检查,及时发现和解决工作中存在的突出问题,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,真刀真枪解决问题。要把教育整顿与建立“不忘初心、牢记使命”制度、深入推进“两学一做”常态化制度化结合起来,与统筹推进常态化疫情防控结合起来,以实际行动检验教育整顿实际成效,推动宁波公安工作和队伍建设不断开创新局面。

市公安局党委班子全体成员,各区公安分局、(县)市公安局局长以及市公安局各单位主要负责人参加会议。

记者 张贻富 通讯员 王西泽

【有第一就争 见红旗就扛】

洪塘派出所： 用“爱”赋能，把惠警措施 做到民警心坎里

一个基层派出所的战斗力,往往体现在派出所民警的归属感上。让派出所成为家一样的存在,不让放下饭碗出警的民警饿肚子,不让加班加点的民警啃干粮,不让外出连续蹲点侦查办案的民警有后顾之忧,不让长期备勤的民警身累心也疲……近年来,江北公安分局洪塘派出所想民警所想,从细节入手,真正做到了用“爱”赋能,打造出一个基层公安派出所的爱警惠警样本。

“征服一个人,先征服他的胃”

下午1点,午餐时间已过去一个小时。洪塘派出所民警程峰和辅警小张刚刚出警调解完一起纠纷回所,风尘仆仆的两人迈入窗明几净的食堂,两份热乎乎的自助套餐已经在等待他们了。

程峰说,以前派出所食堂是桌餐,到了饭点,10个人围着一张饭桌,要是碰上饭点出警,回来菜都冷了,很多时候也就不想吃了。

“俗话说,要征服一个人,首先要征服他的胃。”洪塘派出所所长朱伟达告诉记者,他在2017年底就任所长后发现,要想让民警把派出所当成家,就要让派出所所有“家的味道”,解决好民警的吃住行问题。

他首先想到的是吃饭问题。饭点往往是各类警情高发时段,一次出警经常能消耗上一两个小时,民警回来饭菜都凉透了。“要照顾好民警,不能让任何人饿着肚子坚持工作。”为此,他积极争取街道的支持,对派出所食堂进行改造,将桌餐改成自助餐,饭菜做精做细,菜品也更加

丰富,还添置了保温设备,随时为晚归的民警和辅警供应热菜热饭。不仅如此,食堂还为值班和加班的民警增加了早餐和宵夜供应。

吃饭的问题解决了,接下来就是怎么让民警在所里愿意待、待得住。在基层派出所,值班备勤是常有的事。为此,洪塘派出所对宿舍进行了改造,目前有宿舍32间,床位70个,完全能够满足全所人员值班和备勤需求。民警说,有时候出差办案回到所里已是半夜,洗个热水澡躺下,就跟在自己家一模一样。

派出所工作任务重、压力大,朱伟达明白,要想把整体战斗力提上去,光强调民警的个人奉献不可取。因此,如何让民警安心上班、轻装上阵是他要动的脑筋。

最近正值暑假,在洪塘派出所4楼阅览室里,每天都有派出所民警和辅警的孩子在这里看书做作业。每当放假期间民警辅警家中无人照看孩子,所里都会尽量创造条件,解决大家的后顾之忧。